



# Lysolajský ZPRAVODAJ



Vážení Lysolajští, do nového roku bychom měli vstupovat vesele a s nadějí, že bude lepší než ten předešlý nebo minimálně stejně dobrý. Zároveň jsme zvyklí do nového roku vstupovat s nějakým předsevzetím. To obvykle bývá spojené s nějakým osobním nešvarem, přáním nebo touhou něco změnit a obvykle bývá velmi nereálné. Málokdo si dává předsevzetí, které by se týkalo touhy po změně někoho nebo něčeho dalšího. A přitom může být, alespoň v tomto případě, nejen reálné, ale i na splnění jednoduché. Otázka „kam s ním“ není úplně původní, ale klasik promine. Může vám to připadat dětinské, ale mojí oblíbenou knížkou je Atlas trusu (vydala ZOO hl. m. Prahy). Vydání, nyní již i přepracované a doplněné je téměř kapesního formátu a nabízí velmi poučné čtení, tedy pokoukání. Na vombatí kostičky v českých lesích k naší estetické škodě nenecháme, na bobky králíci, srnci či zaječí hravě. Nebudu se rozepisovat o místních loukách a výskytu tzv. kravinců, neb kravku v Lysolajích, alespoň co já vím, nikdo nechová. Tuším ani kozu. Jak vypadá tráva poté, co poobědvají ovečky známe všichni. Stejně jako když někomu utečou slepice. Atlas psů už vyšel mnohokrát. Atlas psů a trusu psího, natož bohatě ilustrovaný, dosud nikoliv. A tak pozoruhodný by to byl počin. Pak by stačilo jen přiřadit obrázek... Při počtu psů v Lysolajích přihlášených by měl 135 stran obrazové dokumentace. Ti nepřihlášení by vydali téměř okamžitě na druhý, možná ještě rozsáhlejší díl. Ti sice v kontaktu ocásky přátelsky vrtící i ti plašší volně pobíhající a z okolních městských částí přiběhnuvší by vydali na souborné dílo.

Při pravidelném vylučování dvakrát denně a objemu hovínka (jistě, záleží na rase, ratlíka nikdo z ničeho nekalého nepodezírám, a též na stravě, ale předpokládám, že všichni chceme pro své chlupáče to nejlepší a máme na vědomí s trochou nadsázky zákon o zachování hmoty) vzniká nezanedbatelný objem. Této hmoty, umístěné tu do trávy, tu na chodník, a později, v lepším případě, do koše na odpadky. V ještě lepším případě chovatel s pytlíkem v jedné a vodítkem v druhé ruce obejde pravidelnou trasu a „odpadu“ se zbavuje ve vlastní popelnici či záchodové míse. Není to ale psí hovínko, co mi dělá starost. To se v přírodě rozloží zhruba za měsíc. Sáčky, umístěné na odpadkových koších jsou z recyklovatelného materiálu a nezbyde po nich relativně brzy ani ň. Každý majitel psa někdy v krizi použil nějaký „pytlík od svačiny“, ale takový obyčejný plastový sáček se bude někde ne snad na polňačce, ale na skládce povalovat další desítky let, než beze stopy zmizí. Až sem se asi všichni shodneme. Ale. Pohled majitele/chovatele psa, pohled odpůrců psů/majitelů psů a těch, kdož jsou zodpovědní za úklid a údržbu veřejného prostranství se může zásadně lišit. Nekažme si náladu recitováním zákazů, příkazů a doporučení. Tak jako nás neomezují sousedovy akvarijní rybičky, neomezujme nikomu běhání po lysolajských trávnících. Natož chůzi po chodnicích. Koukat pod nohy je bezpečné, ale někdy se těm hromádkám opravdu hůře vyhybá. Ale už víme kam s nimi. Tak hezkou cestu rokem 2025. A příště si můžeme povídat třeba o kobližkách.

MUDr. Marie Štědrá  
místostarostka

# DĚNÍ V LYSOLAJÍCH



Slavnostní rozsvícení vánočního stromu



Vánoční dílna v hasičárně



Výherkyně vánočního lysolajského kvízu



Vánoční vystoupení v sále sokolovny



Setkání otužilců v přírodním biotopu



Tradiční koncert Archi Di Praga v nových prostorách



S oslavencem...



Tříkrálový průvod naší mateřské školky

## ZPRÁVY Z RADNICE

Zastupitelstvo MČ Praha-Lysolaje se konalo ve dnech 18. 12. 2024 a 8. 1. 2025.

Zastupitelstvo schválilo rozpočet městské části na rok 2025. Rozpočet byl navržen jako vyrovnaný ve výši 20 320 200 Kč při použití zisků z hospodářské činnosti ve výši 5 318 900 Kč

### Komunitní centrum

Komerční jednotka bezobslužné prodejny je zkolaudována a provoz bude zahájen během měsíce února.

V budově komunitního centra zbývá k pronajmutí ještě jedna jednotka o ploše 40,7 m<sup>2</sup>, k níž náleží vlastní sociální zázemí, předsíň, šatna a úklidová místnost o užitné ploše 7,9 m<sup>2</sup>. V případě zájmu o pronájem prostoru se obraťte na ÚMČ Praha-Lysolaje (umc@praha-lysolaje.cz, tel. 220 921 959).

### Park Dolina

Park je dokončen. Na podzim 2024 byly dosazeny cibuloviny. Na jaře 2025 budou vyměněny tři stromy, které se neujaly..

### Společenský dům

Na jaře 2024 byla zkolaudována budova Společenského domu (Sokolovny), proběhly zkušební provoz EPS a byla zahájena spolupráce s nájemci víceúčelového sálu a komerčních prostor. Plnohodnotný provoz sálu funguje od začátku září. Před Vánoce byla zprovozněna posilovna. Proběhlo několik kol záměru pronajmout prostory restaurace, postupně byly drobně upraveny podmínky a znění smlouvy. Poslední kolo Záměru bylo ukončeno 20. 12. 2024 a v současné době probíhá hodnocení nabídek.

### Lokalita stavby „Dolina – město jinak“

Lokalita prošla před koncem roku závěrečnou prohlídkou všech nových a upravených komunikací (U Libosadu, K Housličkám, Podholí, rozšíření Štěpnice, rekonstrukce retardérů na Štěpnici) a v lednu očekáváme doručení kolaudačního rozhodnutí. Dosud probíhá provoz na těchto komunikacích na základě tzv. předčasného užívání stavby. Pro připomenutí – dopravní a technickou

infrastrukturu budovala a kolaudaci zařizovala společnost Landia Management s.r.o. Po kolaudaci bude zahájen proces předávání komunikací a dešťové kanalizace do vlastnictví hl.m. Prahy, zařazení komunikací do tzv. tříd a posléze svěřeni komunikací do správy městské části. Stoky splaškové kanalizace a vodovodní řady převzala do správy Pražská vodohospodářská společnost, a.s. a provozovatelem je společnost Pražské vodovody a kanalizace, a.s. Silnoproudé rozvody spravuje a provozuje společnost PRE, a.s., slaboproudé rozvody společnost CETIN a.s, plynovodní rozvody spravuje a provozuje společnost Pražská plynárenská distribuce, a.s.

V rámci lokality nás ještě čeká vybudování dvou dobíjecích stanic pro elektroautomobily – stanice budou zřízeny z finančních prostředků PREenergo, a.s. a touto společností budou též provozovány.

### Sloupek na křižovatce

#### ulic Dolina a K Housličkám

Stavba byla zahájena předáním stavebního povolení dodavateli, ale ukázalo se, že do nové komunikace je možno zasáhnout až po vydání kolaudačního rozhodnutí pro komunikace lokality Dolina-Město jinak. Po vydání rozhodnutí bude možno vybudovat kiosek pro napojení sloupku na elektřinu a instalovat vlastní sloupek. Provoz sloupku bude zahájen po implementaci nové překážky do systému integrovaného záchranného systému.

### Sloupek na vjezdu k biotopu

Mechanický sloupek byl osazen v dubnu a jeho instalace vyvolala zase jiný druh blokování vjezdu, ale vcelku lze snad konstatovat, že dopravní situace u nádrže se zlepšila.

### FVE na budově

#### Komunitního centra a mateřské školy

FVE na budově Komunitního centra byla dokončena v březnu 2024 a je v provozu. Bohužel stále není v plném provozu tzv. OZE II a prospěch pro provoz budovy není takový, jaký jsme očekávali, elektrárna musí být nastavena jen na malý výkon. Nicméně podle původního plánu je připravována další

FVE na střeše mateřské školky – budovy U Libosadu. Doufáme, že legislativa bude již během tohoto roku příznivější.

### Propojovací cesta Štěpnice

Stavba cesty byla zahájena před Vánoci, dokončení se předpokládá v prvním čtvrtletí roku 2025. Finanční náročnost akce je ve výši cca 2 000 000 Kč a finanční prostředky na realizaci získala městská část z rezervy rozpočtu hl. m. Prahy.

### Cesta ke Kladivům

V případě cesty Ke Kladivům je situace složitější. Při zpracování podrobného rozpočtu pro výběr zhotovitele došel projektant k významně vyšším nákladům na stavbu, než bylo uvažováno v podané žádosti o dotace. Vedení městské části vyjednává s hl. městem o získání finančních prostředků na kompletní realizaci stavby.

### Plánované akce na rok 2025:

Kromě výše uvedeného je v dalším období potřeba provést zásadní opravu mola u biotopu a výměnu hradic konstrukce před sedimentační nádrží (u sauny). Bude nutné vybudovat nový altán a zajistit návrh a přípravu na nový mostek v parku Kaménka. Postupně plánujeme také obnovu dřevěných laviček a odpadkových košů po celé městské části. Co se týče nestavebních nebo administrativních záležitostí, je nutno řešit situaci okolo znečištěné vody v prameni Lysolajského potoka, pronájem a rekonstrukci petangového hřiště, výsadby na dětském dopravním hřišti, situaci okolo volného pobíhání psů jak v zastavěné části Lysolaj, tak v blízkém extravilánu, situaci v zahrádkových osadách co se týče dodržování zahrádkářské činnosti. Dále je připraveno několik drobných dopravních úprav.

### Investice MHMP

Opěrná zeď v ulici Žákovská. Projekt je před vydáním stavebního povolení, následnou stavbu bude zajišťovat MHMP – odbor investic.

### Investice jiných subjektů

Lysolajský dvůr má plánovanou kolaudaci na březen, první nájemci by se měli stěhovat v květnu.

*Ing. Dana Malečková, starostka*

## ZŠ JÁRY CIMRMANA

Pokud byste navštívili naši školu v týdnu od 11. do 15. listopadu, na chodbách a ve třídách byste viděli, jak se někteří žáci a učitelé vybarvili, probíhal totiž barevný týden, kdy každému dnu vládla jiná barva. Obě druhé třídy posilovaly 14. listopadu pozitivní vztahy, bezpečné a zdravé klima ve třídě v rámci preventivního programu Budujeme naši třídu. Děti z 5. ročníku zase v tento den navštívily kino Světozor, kde je čekal dokumentární film o Chile. Děti měly možnost procestovat rozmanitou krajinu země a nahlédnout do kulturních zvyklostí a života obyčejných lidí. Tohoto promítání se účastnila



o několik dní později i 8. B, po promítání vyrazila do pražských ulic po stopách sametové revoluce, jejíž výročí jsme si den předtím připomínali, a dalších významných milníků naší historie. 19. listopadu posilovali vzájemné vztahy v rámci preventivního programu i ve 3. a 4. třídě. Preventivní program od společnosti Spolu s odvahou byl přímo „ušit na míru“ první třídě. Byl založený na zážitcích, lektori pracovali s prožitkem dětí. Program posiloval a rozvíjel to, co je v kolektivu třídy dobré. Aktivita byla zaměřená na naslouchání, pochopení a otevření témat, která vedou k nastolení chápajícího prostředí ve třídě a tím i k hezkým vztahům v kolektivu. Děti pestrý dvoudenní program velmi bavil. Akčně se zapojovaly do sdílení svých názorů, zážitků, zkušeností, hledaly různá vhodná řešení daných situací. Vytvořily si „mapu“ své ideální třídy. Cení si bezpečí ve třídě, spolupráce, kamarádství, umění si navzájem pomáhat. Lektorům poskytly na závěr programu velmi pozitivní zpětnou vazbu.

Schola Pragensis je veletrh pražských středních škol, který každoročně pomáhá řadám studentů najít svoji vysněnou školu. V Kongresovém centru, kde se veletrh konal, se představily různé střední školy a učiliště. Každá škola měla svůj stánek, kde prezentovala své vzdělávací programy, úspěchy studentů a možnosti dalšího rozvoje. Naši žáci měli 21. listopadu příležitost prohlédnout si nabídky jednotlivých škol, získat informace o studijních oborech a zeptat se zástupců škol na vše, co je zajímavé. Díky této akci mají naši žáci lepší přehled o možnostech, které se jim nabízejí a mohou se lépe rozhodnout, která škola a obor jsou pro ně nejvhodnější. Na neděli 1. prosince připadl začátek adventu, který jsme v Lysolajích přivítali za doprovodu Ukulele Bandu a zpěvu koled, při jejichž zpěvu spojili síly žáci školy a školky. Třetí se 4. prosince v rámci preventivního programu Nekuřátka seznamovali pomocí příběhu party kuřátek, která se rozhodla, že nebudou kouřit,

s problematikou kouření a dopadu na lidské zdraví. V rámci prevence byl pro 9. třídu uspořádán interaktivní program s názvem Típní to!, zaměřený na závislosti nejen na tabákových výrobcích. První část byla věnována teorii, kdy mladá a energická lektorka žákům přiblížila problematiku závislosti. Diskutovalo se o různých druzích závislostí, jejich příčinách a důsledcích, a především o tom, jak je možné závislostem předcházet. Lektorka také sdílela osobní příběhy a zkušenosti, které dodaly přednášce na autenticitě a lépe tak přiblížila téma žákům. Druhá část se pak nesla v duchu praktických aktivit. Žáci se zapojili do různých skupinových her a cvičení, které jim pomohly lépe pochopit, jak závislosti vznikají a jak se jim bránit. Čerti se z pekla přiletěli poďivat 5. prosince, jestli nám ve škole někdo nezlobí. Nakonec se prý jeden hříšník našel, ale slíbil, že se polepší, a proto nám ho zase čerti vrátili. Odletěli tedy s prázdnou. Za statečnost dostali žáčci 1. až 4. třídy drobnou odměnu od Mikuláše a andělů.

Po náročné cestě zasněženými severními Čechami se 6. prosince někteří žáci 7., 8. a 9. třídy díky šikovnosti pana řidiče dostali bezpečně do Drážďan, kde strávili několik příjemných hodin, viděli historické centrum, navštívili trhy a královskou klenotnici. Studentky zubního lékařství zavítaly do 3. až 5. třídy s osvětou, jak si správně čistit zuby a předcházet tak zubním kazům. Ukulele Band se účastnil se svým vystoupením vyhlášení vítězů celostátní výtvarné soutěže pro diabetické děti. 12. prosince navštívila školní psycholožka paní Lenka Chmelařová 5. ročník s interaktivní přednáškou na téma dospívání. V první části se děti dozvěděly, co znamená dospívání, a co v tomto období mohou očekávat, ve druhé části měly možnost se anonymně na cokoli zeptat. Dne 18. prosince měli žáci 6., 7. a 9. třídy jedinečnou příležitost navští-

vit kino Atlas, kde zhlédli film Hugo a jeho velký objev. Tento rodinný a dobrodružný snímek pochází od slavného režiséra Martina Scorseseho. Jednalo se o film v původním znění s titulky, tak si mohli žáci procvičit znalost anglického jazyka. Hugo Cabret, mladý chlapec žijící v útrobách vlakového nádraží, je v příběhu vzal na cestu plnou tajemství a magických okamžiků. Brány naší školy se otevřely 19. prosince, aby rodiče mohli na vánočních trzích obdivovat a nakupovat výrobky svých šikovných dětí. Dále se mohli občerstvit v kavárnách, kde pro ně sladké napekli devětáci a slané paní kuchařky. Následovalo vystoupení žáků naší školy, kteří zatančili jak klasiku Louskáčka, tak i v moderním stylu. Ukulele band doprovázel dětský sbor, který zapěl i píseň spolu s učitelským sborem. S písní vystoupila bývalá žákyně Andrea Šilhová. Vánoční vystoupení zakon-

čil cirkus, který vzbudil u diváků celou škálu emocí – od napětí, údivu, smíchu, radosti až po obdiv a dojetí, jež vyvolalo u některých i slzy. Byl to úžasný zážitek! Děkujeme za to dětem, panu učiteli Cvrčkovi a Kačce Kohoutové. Poslední den školy před prázdninami jsme si užívali vánoční atmosféru plnými doušky při besídkách a předávání dárečků v rámci tříd. Druhý stupeň se i sportovně vyžil při vánočním turnaji. Dopoledne obohatila návštěva z Kurovodic z Domova Pod Skalami pro osoby se zdravotním postižením, která si přijela převzít dárky z věcné sbírky. Naši žáci jim za doprovodu Ukulele bandu zazpívali a na oplátku mohli zhlédnout divadelní představení. Těší nás, že tato dlouholetá spolupráce pokračuje. Též děkujeme všem rodinám, které přispěly věcnými dary pod stromček, udělali jste jimi obrovskou radost.

*Kolektiv ZŠ Jára Cimrmana Lysolaje*

## MŠ PAMPELIŠKA

Rok se nám s rokem sešel a sotva jsme přivítali první dny adventu zpíváním a následným rozsvícením stromečku, máme tu již ten nový. Vždy mi přijde divné, že v čase, kdy příroda v mnoha končinách světa spí a naopak vše teprve na svůj nový začátek čeká, tak my lidé slavíme příchod a začátek roku nového. Však tomu tak nebylo vždy a datum se v historii lidstva několikrát změnil. Například židovský kalendář začíná ve chvíli stvoření světa, který je dle bible uvá-

děn 7. října 3671 př.n.l. Z toho plyne, že zatímco v gregoriánském kalendáři se píše rok 2025, tak v židovském je už rok 5785 a jeho příchod již oslavili v měsíci září či říjnu, nikoli v lednu. A proč tu o tom vůbec píšete? Protože si pak můžeme uvědomit, jak je vše relativní, jak jsou naše životy krátké na to, abychom je prožívali ve stresu, hněvu, nenávisti, ale abychom je naopak naplňovali lidskostí, uvážlivostí a smysluplnou každodenností. Tak nám všem přeji, ať se nám to ve zdraví a radosti daří. Ad multos annos! Po krásném prožití vánočního času a

volna, které bylo letos opravdu vydatné, jsme se všechny paní učitelky s chutí již vítaly s našimi dětmi. Hned první den po prázdninách jsme šli na tříkrálovou koledu na úřad naší městské části. Zpívali jsme, vinšovali, dostali sladkou koledu a protože byl sníh, tak jsme ještě stihli zajít na klouzačku. Prožili jsme moc pěkné dopoledne. Dny vánočního volna a možnost být se svými nejbližšími prospěla nejen nám učitelkám, ale i dětem, které za ty dva týdny vyrostly, dosyta se vyspaly a najedly a o to s větší chutí se vrhly do dalších her a s tím spojeného učení. Naši předškoláci z obou budov MŠ již stihli poutavý workshop v Rudolfinu, ve kterém se seznámili se zákoutím hudby, muzikanty a jejich nástroji. Na základě zkušeností z těchto vzdělávacích workshopů a doporučení rodičů jsem zakoupila knihu Dana Browna Divoká symfonie, a tak si díky přiložené aplikaci z knihy můžeme s mnohými symfoniemi pohrávat i je naslouchat s těmi úplně nejmenšími. Čekají nás další divadla, návštěvy lektorů přinášejících vždy něco poutavého, ale s časem, naší nejdražší komoditou, se má zacházet uvážlivě, nespěchat, protože pak se zdá, že rychle plyne, a tak vám vše prozradím až příště!

*Za kolektiv MŠ  
Lenka Lhotková*



## SPOLEK OTUŽILCŮ

Stalo se tradicí, že na Štědrý den dopoledne pořádá Spolek otužilců a zdravotního saunování vánoční plavání otužilců v lysolažském přírodním biotopu. A to poslední v prosinci 2024 byl již 5. ročníkem této akce. U bazény se sešlo 25 plavců a asi stejný počet diváků. Vzduch měl 2 °C a voda 6,5 °C. Vyvrcholením Štědrého dne bylo půlnoční setkání u kapličky Panny Marie Sedmibolestné, kde farář, otec Martin od sv. Matěje přednesl vánoční řeč a pak si lysolažští občané ještě dlouho sdělovali své vánoční dojmy a popíjeli na zahřátí svažené víno.



Na Nový rok se 27 účastníků zúčastnilo 11. ročníku „Novoroční sousedské vycházky“. Zájemci o příjemnou procházku po krásách Lysolaj se sešli tradičně v parku Kaménka a po vzájemném popřání úspěšného

a pohodového nového roku 2025 šli přes sportovní areál Denkrova písčkovna, kolem lysolažské rozhledny nosorožce srstnatého a božích muk na louku s výhledem na Šárecké údolí.

*Miloš Šimon*

**Naše budoucnost jsi ty!**  
Přidej se k našemu týmu...

**300 000 Kč**  
náborový příspěvek



příspěvek na bydlení a dopravu průměrný plat  
**10 000 Kč 48 000 Kč\***  
a další nadstandardní benefity

Více informací na [nabor.mppraha.cz](http://nabor.mppraha.cz) / \* částka po absolvování nástupního kurzu



**KCCIHLA**  
**KC CIHLA KVÍZ**

**PŘIJĚTE SI S OTESTOVAT SVÉ ZNALOSTI  
NA LYSOLAŽSKÝ KVÍZ  
A OCHUTNAT LYSOLAŽSKÉ VÍNO.**

dne 11. 2. v 18.30 hod.  
Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

**KCCIHLA**  
**HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ  
PRO RADOST A POTĚŠENÍ**

**AKORDEONISTA TOMÁŠ KŘEMENÁK  
STAROČESKÉ PÍSENIČKY A PÍSNĚ VAŠEHO MLÁDÍ  
ZAJISTĚ BUDETE ODCHÁZET POZITIVNĚ NALADĚNÍ**

dne 6. 3. v 16.00 hod.  
Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

## Kulturní program 2025

<b>Sobota 8.2.2025, 14:00</b>	<b>Dětský karneval (sokolovna)</b>
<b>Sobota 1.3.2025, 15:00</b>	<b>Vítání občánků</b>
<b>Neděle 6.4.2025, 13:00</b>	<b>Aprílový turnaj v pétanque</b>
<b>Neděle 13.4.2025, 14:00</b>	<b>Velikonoční výtvarná dílna</b>
<b>Sobota 26.4.2025, 17:00</b>	<b>Hasičské čarodějnice v pískovně</b>
<b>Sobota 17.5.2025, 14:00</b>	<b>Slavnost květů</b>
<b>Neděle 1.6.2025, 15:00</b>	<b>Dětský den</b>
<b>Čtvrtek 12.6.2025, 18:00</b>	<b>Lysolajský běh</b>
<b>Čtvrtek 26.6.2025, 21:00</b>	<b>Zahájení provozu letního kina</b>
<b>Sobota 6.9.2025, 14:00</b>	<b>Babí léto</b>
<b>Neděle 5.10.2025, 14:00</b>	<b>Lysolajská drakiáda</b>
<b>Sobota 29.11.2025, 14:00</b>	<b>Vánoční výtvarná dílna</b>
<b>Neděle 30.11.2025, 16:00</b>	<b>Slavnostní rozsvícení vánočního stromu</b>
<b>Sobota 6.12.2025, 15:00</b>	<b>Hasičská mikulášská besídka</b>
<b>Neděle 14.12.2025, 13:00</b>	<b>Vánoční turnaj v pétanque</b>
<b>Neděle 21.12.2025, 14:00</b>	<b>Vánoční koncert vážné hudby</b>
<b>Středa 24.12.2025, 10:00</b>	<b>Společné plavání otužilců v biotopu</b>
<b>Středa 24.12.2025, 24:00</b>	<b>Půlnoční mše</b>

**Všichni jsou srdečně zváni!**

## ZA HUMNY

Nejzdařilejší realizace na území České republiky z pohledu sedmi nezávislých zahraničních architektů – takovéto hodnocení nabízí již 9. rokem Česká cena za architekturu. Jde o soutěžní přehlídku nejlepších realizací postavených na území České republiky v období posledních pěti let. Soutěž vyhlašuje Česká komora architektů s cílem propagovat a prezentovat kvalitní díla a zásahy do krajiny a veřejného prostoru. Soutěžní díla posuzuje mezinárodní sedmičlenná porota, která vybírá finalisty a vítěze. Mezi nominovanými jsou stavby pro bydlení, vzdělávání, sport, kulturu, průmysl i krajinu. Za chef-d'oeuvre české architektury mezinárodní porota letos považuje koncertní sál v Karlových Varech, jehož autory jsou Petr Hájek, Nikoleta Slováková a Martin Stoss z ateliéru Petr Hájek ARCHITEKTI. Z celkem 307 přihlášených, resp. z 31 nominovaných realizací bylo oceněno i dalších pět finalistů: Technologické centrum UMPRUM, sportovní hala Řevnice, adaptace obilného sila v areálu Automatických mlýnů v Pardubicích, rekonstrukce domu v Kutné Hoře a základna technických služeb v pražských Lysolajích.

Výstavbu 50 rodinných domů plánuje společnost KKCG na Jenerálce v Šáreckém údolí v areálu někdejší cihelny (té u Dubového mlýna, poblíž zastávky autobusu „Korek“). Projektantem Top rezidencí je studio Šafer – Hájek. Původně zde měl stát velký bytový dům irské společnosti Avestus, loni ale Karel Komárek projekt koupil a zásadně změnil. Výstavba domů má miliardáře přijít na 600 milionů korun, ceny pro zájemce o bydlení budou začínat na 12 milionech.



Správa Pražského hradu a Institutu plánování a rozvoje hlavního města připravují obnovu Chotkových sadů. Během ledna se na stránkách projektu objevil dotazník, jehož výstupy poslouží jako podklady pro zadání soutěže o návrh, která bude vyhlášena v prvním čtvrtletí letošního roku. Zveřejnění finálního projektu se předpokládá v červnu. Více na [ippraha.cz/projekt/149/chotkovy-sady](http://ippraha.cz/projekt/149/chotkovy-sady).

Od nového roku se mění pravidla pro ukládání odpadů na sběrné dvory.

- Textil, který již nelze využít, je podle zákona o odpadech od ledna možné ukládat ve sběrných dvorech. Nadále platí, že na všech sběrných dvorech lze odevzdat oblečení a textil, které jsou v dobrém stavu, pro charitativní účely. Nově sem ale můžete uložit i nenositelné věci a ostatní textil, a to jako tříděný odpad.
- Objemný odpad má od ledna limit pro bezplatné odevzdání na sběrném dvoře 750 kg na osobu a rok. Pro představu, jde o přibližně 5,5 m<sup>3</sup> odpadu.
- Snižuje se i množství stavebního odpadu, které může fyzická osoba bezplatně dovézt do sběrného dvora, a to z dvanácti na 4 metry kubické za rok. Při jednorázové návštěvě zde můžete nechat max. 2 m<sup>3</sup>.
- V případě, že toto množství překročíte, budete za každý další metr krychlový odpadu platit poplatek 1500 korun za stavební suť a 1800 korun za velkoobjemový odpad.

O změnách rozhodlo hl. město a změny se promítly také do odpadové vyhlášky hl. m. Prahy. Platí tedy i pro sběrný dvůr v Proboštské ulici v Praze 6, který slouží pro občany Lysolaj.

### Kultura

Výstava satirických ilustrací Josefa Lady je k vidění na zámku Veveřslavín. Vystaveno je tam přes 80 Ladových satirických ilustrací v zarámovaných originálech Humoristických listů z doby před první světovou válkou, které poskytl galerista Pavel Kobylka. Humoristické listy vydávalo nakladatelství J. R. Vilímek od roku 1858 do roku 1941. Z vystavených ilustrací je podle pedagožky Magdalény Vovsové patrné, že Lada teprve hledal svou ty-

pickou linku, konturu a výraz. Lada se v Humoristických listech střefoval do zvyků Pražanů, venkovanů, světských, do myslivců i zemědělců, do politiky, cen potravin. Výstavu je možné navštívit zdarma, otevřena je v pondělí, středu a pátek od 14:00 do 17:30 hodin a v sobotu od 13:00 do 17:00 hodin.

Muzeum literatury vystavuje originální Rychlé šípy. Památník národního písemnictví nabízí vůbec první příležitost spatřit v úplnosti originály komiksových stran Rychlých šípů z let 1938–1941. Výstava s dlouhým názvem Jsme Klub Rychlých šípů! Zrod jedné legendy na stránkách Mladého hlasatele 1938–1941 potrvá do 6. dubna. Muzeum výstavu připravilo jako určitý výstavní seriál – skládá se ze čtyř dílů, které se budou postupně měnit, dohromady představí všechny dochované listy v kresbě Jana Fischera a Václava Junka a nabídnou návštěvníkům příležitost porovnat si výtvarné ztvárnění se strojopisnými scénáři, které Jaroslav Foglar pro své kreslíře připravoval. Muzeum k výstavě připravilo doprovodný program, který nabídne divadelní představení a diskuse se současnými komiksovými tvůrci o spolupráci komiksových kreslířů a scénáristů a o tvorbě nových epizod Rychlých šípů. Ke každé výměně originálů je připravena komentovaná prohlídka. Koupit si můžete i knihu autora výstavy Pavla Kořínka Rychlé šípy: Původní kresby a scénáře Jaroslava Foglara, Jana Fischera a Marko Čermáka vydané v nakladatelství Albatros.

### Zoologická zahrada hl. m. Prahy

Valentýnský víkend v Zoo Praha

15. - 16. 2. 2025

Pravidelná komentovaná krmení se tentokrát budou věnovat námluvám v živočišné říši.

### Botanická zahrada hl. m. Prahy

Ptáci v Praze

24. 1. - 23. 2. 2025

Seznamte se s fascinujícím světem ptáčích obyvatel našeho hlavního města. Výstava Ptáci v Praze vám představí ptáky, kteří obývají různé pražské biotopy. Otevírací doba zahrady je denně od 9:00 do 16:00. Vstupné na výstavu je v ceně standardního vstupného.



## HUDEBNÍČCI

Červená, zlatá, zelená, co to asi znamená? První vánoční vystoupení dětí i rodičů z kroužků skřítků Hudebníčků se neslo ve slavnostním duchu. Nadšení a radost dětí při vystoupení byla strhující a vnesla pocit štěstí a vděčnosti do srdcí všech přítomných. Voňavý čaj a káva s kouskem něčoho dobrého, zdobení perníčků a výroba vánočních dekorací už jen dotvořily jedinečnou pohodovou předvánoční náladu. Do nového roku vstoupili Hudebníčků s pestrou nabídkou kroužků i mimořádných akcí. Těšit se můžete na divadelně-hudební pohádku, inspirativní workshopy a výhledově také na kreativní příměstské tábory

plné hudby, tance a divadla. Více v aktualitách na [www.hudebnicci.cz](http://www.hudebnicci.cz)

*Vesely nový rok vám přeje  
Hana Samešová a Hudebníčků*



## KC CIHLA - PROGRAM



### Únor

- 4. 2. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)
- 4. 2. 2025, 17:00 -19:00  
Keramika (všechny věkové kategorie)
- 6. 2. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)
- 7. 2. 2025, 10:00  
Krásná mamka se liší od jiných značek mateřské módy (beseda)
- 11. 2. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)
- 11. 2. 2025, 18:30  
Lysolažský kvíz
- 12. 2. 2025, 10:00  
Psychologicko – sociální poradna

13. 2. 2025, 10:00  
Právní poradna s JUDr. Václavem Soudským (není vám něco jasné, nechte si poradit)

13. 2. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

14. 2. 2025, 10:00  
Dětský klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)

18. 2. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)

18. 2. 2025, 17:00 -19:00  
Keramika (všechny věkové kategorie)

20. 2. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

25. 2. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)

27. 2. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

### Březen

4. 3. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)

4. 3. 2025, 17:00 -19:00  
Keramika (všechny věkové kategorie)

6. 3. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří) s hudbou

7. 3. 2025, 10:00  
Dětský klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)

11. 3. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)

12. 3. 2025, 10:00  
Psychologicko – sociální poradna

13. 3. 2025, 10:00  
Právní poradna s JUDr. Václavem Soudským (není vám něco jasné, nechte si poradit)

13. 3. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

18. 3. 2025, 10:00  
Hudební dílna pro děti s Hankou Samešovou, Kulička (0 - 18 měsíců), Zvoneček (1,5 - 3 roky)

20. 3. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

21. 3. 2025, 10:00  
Dětský klubík (hry, čtení, rozvíjení dětské motoriky)

27. 3. 2025, 14:00  
KLAS (klub aktivního stáří)

Změna programu vyhrazena.

## ŽIVOTNÍ JUBILEA

Paní Danuše Fojtíková - 92 let

Paní Jarmila Neumannová - 85 let

Paní Hana Benešová - 90 let



Pan Josef Praus - 80 let

Paní Eva Sazimová - 91 let

Pan Karel Dolejš - 92 let

Pan Zdeněk Urban - 75 let

Jubilantům upřímně gratulujeme.

Přejeme vše nejlepší a hodně zdraví  
do dalších let.

Dvoutměsíčník Lysolažský zpravodaj

Periodický tisk územního samosprávného celku vydává: Úřad městské části Praha–Lysolaje, Kovářenská 8/5, 165 00 Praha–Lysolaje tel.: 220 921 959; fax: 233 920 297, e–mail: [umc@praha-lysolaje.cz](mailto:umc@praha-lysolaje.cz);  
[www.praha-lysolaje.cz](http://www.praha-lysolaje.cz)

příště vychází: 31. 3. 2025 v nákladu 800 ks,  
uzávěrka je 10. 3. 2025

periodikum je v evidenci MK ČR E 11537

Za věcnou správnost textů odpovídají autoři,  
příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.

Tisk zajišťuje Falon, José Martího 31, Praha 6,  
[www.falon.cz](http://www.falon.cz)

## ROZLOUČENÍ



Paní Miloslava Koehlerová zesnula  
dne 1. 12. 2024 ve věku 92 let.

Paní Miluška Tržilová zesnula  
dne 21. 12. 2024 ve věku 76 let.

Žily tady s námi. Uctěme jejich památku.

## KONTEJNERY NA NEBEZPEČNÝ ODPAD

Středa 5. 2. 2025

18:00 - 18:20 hodin

ul. Hřebenová u č. 181/16

Středa 5. 2. 2025

18:30 - 18:50 hodin

křižovatka Žákovská x Starodvorská

Úterý 11. 3. 2025

18:10 - 18:30 hodin

V Podbabě x V Šáreckém údolí

## BIO KONTEJNERY MČ

Pondělí 3. 3. 2025

ul. Květová

Pondělí 10. 3. 2025

ul. Lysolažské údolí u č. p. 115/33

Pondělí 17. 3. 2025

ul. Lysolažské údolí, u biotopu

Pondělí 24. 3. 2025

ul. Hřebenová 181/16

Pondělí 31. 3. 2025

ZO Sadová, ul. Podholí

Pondělí 7. 4. 2025

K Vinici x Nad Podbabskou skálou

Přistavení vždy od 08:00 do 10:00 hodin.

## BIO KONTEJNERY MHMP

Sobota 29. 3. 2025

13:00 - 16:00 hodin

ZO Zavážky-parkovací místo proti poli ČZU

## VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

Úterý 4. 2. 2025

14:00 - 18:00 hodin

ul. Lysolažské údolí u č. p. 115/33

Úterý 25. 2. 2025

14:00 - 18:00 hodin

ul. Dolina, otočka MHD

Úterý 18. 3. 2025

14:00 - 18:00 hodin

K Vinici x Nad Podbabskou skálou



**KERAMIKA PRO VŠECHNY**



Kreativní tvoření pod odborným vedením.  
Přijďte si vyrobit svůj jedinečný kousek.

- 4. 2. 2025 v 17.00 hod.
- 18. 2. 2025 v 17.00 hod.
- 4. 3. 2025 v 17.00 hod.
- 18. 3. 2025 v 17.00 hod.
- 1. 4. 2025 v 17.00 hod.

Komunitní centrum CIHLA, U Libosadu 387/1



## SDH LYSOLAJE

Vážení spoluobčané, nejprve mi dovolu-  
te, abych vám jménem Sboru dobrovolných  
hasičů Praha-Lysolaje popřál mnoho  
zdraví a úspěchů do nového roku.  
Dále bych vás chtěl touto ces-  
tou pozvat na Výroční valnou hro-  
madu, která se koná v sobotu dne  
15. 2. 2025 v sále hasičské zbrojnice.  
Tato akce je veřejná a budete  
se zde moci seznámit s činností  
našeho SDH za uplynulý rok.  
Po skončení valné hromady bude ná-  
sledovat, tak jako tradičně, přátelské  
posezení s občerstvením a hudbou.  
Co se týká činnosti naší výjez-  
dové jednotky patřilo uply-  
nulé období mezi ty klidnější.  
Museli jsme řešit pouze  
dvě mimořádné události. Dne 17.



11. 2024. ve 13:11 vyjela naše jed-  
notka do Bubenče, ul. Za Císařským  
mlýnem. Zde vlezl malý psík do nory

za bobrem a v díře uvízl. Naši hasiči  
pejska pomocí ženijního nářadí vy-  
prostili a předali šťastnému majiteli.  
Druhý výjezd byl do ul. Poustka, zde  
se nacházel strom, který hrozil pádem.  
Strom jsme rozřezali pomocí motorové  
pily a odvrátili tak hrozící nebezpečí.  
Dále se během zimních měsíců naši kluci  
věnují údržbě výjezdové techniky a pro-  
vádějí pravidelnou odbornou přípravu.  
V letošním roce též dojde k ob-  
měně našeho vozového parku.  
Bezplatným převodem od HZS Praha ob-  
držíme novější prvovýjezdový vůz Scania.  
Dne 2. 12. 2024 členové našeho sboru  
převlečení za Mikuláše, čerta a anděla  
navštívili obě naše mateřské školky a  
uspořádali pro děti mikulášskou na-  
dílku. Tuto pěknou tradici držíme v na-  
šem sboru déle než 20 let. Děti si vždy  
připraví pěkný program a za odměnu  
dostanou dobrotu od Mikuláše. Další  
tradiční mikulášskou nadílku pro lysolaj-  
ské děti uspořádaly členky našeho  
SDH v sále hasičské zbrojnice. Děti  
měly možnost zasoutěžit si o ceny a  
na závěr obdržely od Mikuláše balíček.  
Čeká nás další rok, máme před se-  
bou mnoho práce, starostí, ale i  
radostí. Popřejme našim lysolaj-  
ským hasičům mnoho zdaru při  
plnění mnohdy nelehkých úkolů.  
Také, aby se kluci z výjezdové jed-  
notky vždy vrátili na základnu v po-  
řádku a bez úrazu. A abychom i na-  
dále v Lysolajích udrželi tu krásnou  
více než 130letou hasičskou tradici.

Lukáš Zapletal

### SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LYSOLAJE



**Vás srdečně zve na  
valnou hromadu,  
která se koná**

**v sobotu dne 15.2.2025 od 18:00 hod  
v sále hasičské zbrojnice**

**Po skončení valné hromady  
následuje přátelské posezení  
s hudbou**

**Všichni jste srdečně zváni**



SDH Praha-Lysolaje  
a  
Městská část Praha-Lysolaje



pořádají

# DĚTSKÝ KARNEVAL

Kdy: Sobota 8. 2. 2025 od 14:00 hodin

Kde: Sokolovna, Horní náměstí 424/10 Vstupné dobrovolné

Soutěže, vystoupení kouzelníka, diskotéka,  
vyhlášení nejlepších masek

## HUDEBNÍ ŠKOLA CANTABILE



## POZVÁNKA NA KONCERT

- ♪ Kdy: sobota 15. 3. 2025, od 17:00
- ♪ Kde: SPOLEČENSKÝ DŮM LYSOLAJE  
Horní náměstí 424/10, Praha 6 Lysolaje
- ♪ Program: klasické klavírní skladby a moderní  
písně v podání žáků hudební školy Cantabile

Vstupné dobrovolné.  
Pro více informací volejte: 776852059

Přijďte si užít příjemný hudební večer  
a podpořit mladé talenty!